

## Сочинение Чекодановой Татьяны 10 класс

### Помнить, чтобы жить

В этом году 9 Мая мы будем отмечать 70 -летие Победы в Великой Отечественной Войне. 70 лет, как не грохочут залпы орудий, не летают вражеские самолёты, 70 лет, как не топчут нашу землю фашисты. Мы уже привыкли к мирному небу над головой, цветущим садам. 70 лет прошло с тех пор, как все нации и народности нашей необъятной родины плечом к плечу отстаивали право на свободу, на мирную счастливую жизнь. Живя, мы должны помнить всех тех, кто не вернулся с полей сражений, кто воевал ради нашего будущего, кто, умирая, верил, что мы победим. Память - это то, что всегда объединяло и будет объединять прошлое, настоящее и будущее. Это не пустые слова. Сейчас мы видим, что бывает с теми народами, которые забыли или предпочитают не помнить обо всех ужасах той далёкой войны. Грузия, страны Прибалтики, Молдавия, а теперь и Украина являются теми примерами, когда народы забывают об этой памяти. Мы должны пронести эту память по жизни, передать ее своим детям и внукам. По всей нашей стране стоят памятники, обелиски, стелы в память о павших в Великой Отечественной войне.

В селе Прелестном, где я живу, таких памятников очень много. Недалеко от школы стоит памятник Неизвестному солдату, где похоронены более тысячи пятисот воинов разных национальностей, но братская могила объединила их навечно, и для нас они воины – защитники нашей Родины. На Белой горе, недалеко от дороги, стоит памятный знак в честь героев 95 гвардейской стрелковой дивизии. Сколько раз я была на этом месте, пыталась представить жаркое лето сорок третьего года и, конечно, бойцов из взвода ПТР 284 гвардейского полка, командиром которого был тогда никому неизвестный старший лейтенант Павел Шпетный. Именно он в одночасье стал героем вместе со своими ребятами.

Кто он такой Герой Советского Союза Павел Иванович Шпетный? Я хочу подробнее рассказать об этом человеке. Павел Иванович Шпетный родился в 1913 году в селе Гдень Камаринского района Полесской области. 12 июля, при обороне высоты 226.6 под командованием старшего лейтенанта Шпетного бойцы взвода противотанковых ружей уничтожили семь вражеских танков ценой собственной жизни. А было это так: утром 12 июля на северном берегу реки Псёл фашисты сосредоточили около 150 танков и пехоту. После жестокой артиллерийской и авиационной обработки нашего переднего края обороны фашистские танки двинулись в атаку, но были

встречены плотным огнём нашей артиллерии. Затем 10 танков, отделившись, стали окружать высоту с юго-запада, стремились зайти во фланг всей дивизии, но тут они напоролась на взвод ПТР, старшим лейтенантом которого был Шпетный. Его взвод состоял всего из восьми человек, они вступили в неравный бой с вражескими танками. Гвардейцы умирали один за другим, даже в предсмертной агонии стараясь не выпустить из рук бронебойки. Командир остался один. Один русский солдат против шести вражеских танков, он понимал, что ему не уйти с поля боя живым. Командир подтянул к себе оставшиеся боеприпасы, и, дождавшись, когда танки подойдут ближе, начал стрелять по ним, стремясь отомстить за своих друзей. Первый танк запылал, второй танк был прошит насквозь пулями Шпетного. Уже дымился пятый танк, когда Шпетного ранили. Держа в руке противотанковые гранаты, Шпетный дождался, когда шестой танк подъедет к окопу, а затем раздался взрыв... Задание было выполнено, танки были остановлены, но весь взвод погиб. Так погибли девять героев-гвардейцев. Все были посмертно награждены орденом Красного Знамени, а Павлу Ивановичу Шпетному посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Он похоронен в братской могиле в селе Карташевке. Человек, рождённый в далёком Полесье, стал нашим героем и героем своей Родины. Каждый, кто живёт в нашем селе, знает это имя, гордится тем, что такие герои защищали маленький кусочек земли и верили свято, что они защищают всю страну.

Я горда тем, что живу на такой легендарной земле. Сейчас я учусь в 10 классе Прелестненской средней школы, где с первого класса мы понимаем, какая ответственность лежит на нас – быть патриотами, воспитывать в себе боевой дух. Это нам удаётся благодаря тому, что мы вовлечены в кадетское братство под руководством нашего директора Владимира Юрьевича. Именно он, являясь руководителем клуба «Патриот», прививает нам очень важные качества: стойкость, боевой дух, силу воли и самое главное - любовь к своей земле, знание истории своего народа. Иногда, когда приходит вдохновение, я пишу стихи. Вот и это стихотворение я написала под впечатлением встречи с ветеранами 95-го гвардейского полка в 2013 году.

Танковое поле

Да разве это было кому нужно?

Представить страшно, эпизоды тех картин

Где небо и земля слились в дыму.

И стон природы заглушает рёв машин.

Шли танки, наступая на врага,  
Освобождая каждый шаг родной земли.  
Ведь каждому была свобода дорога,  
Лишь жизни уберечь не все смогли.

Здесь жизни каждый не щадил и умирал.  
А русский танк всыру землю вращал,  
Отважно бил врага и сокрушал.-  
И переломный тот момент настал.

Сейчас здесь третья славы русской поле.  
Где было много скорби, слёз и горя –  
Изнанено, омыто кровью,  
Мы называем танковым его.

Оно прекрасно, как и всякое другое.  
Здесь колосок шумит и отдаёт зерном.  
Здесь Звонница стоит.  
И дело то святое,  
Чтоб колокольный раздаётся звон.

Пусть льётся звон, не умолкает.  
А в сердце стук прерывистый звучит.  
В нас память павших оживает,

Никто не будет здесь забыт!

Проходят годы, подрастает новое поколение. Все изменяется, все уходит, становится историей. А история страны становится гордостью для будущих поколений. Мы, ныне живущие, будем помнить героев и передавать эту священную память о тех «великих годах» последующим поколениям. Память народа есть основа его мудрости.